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Objetivos

Conceptual: 

· Proceso información acerca del Efecto Venturi, 
· Interpreto el uso del Efecto Venturi en trompas de agua pulverizador, mechero de bunsen. 
Procedimental: 

· Aplico los conocimientos acerca del efecto venturi en la resolución de situaciones problemáticas. 

 Actitudinal:
· Coopero en la resolución colectiva de situaciones problemáticas sobre el efecto venturi
Introducción

Casi todas las máquinas e instrumentos que utilizamos en nuestras casas responden a ciertos principios de la física. Existen numerosas máquinas que nos ayudan a realizar nuestro trabajo diario, facilitándonos la tarea y aliviando pesos, que si fuera de otra manera, sería imposible para nosotros el manearlo. Existen también pequeñas herramientas que a menudo utilizamos en nuestros hogares, como son los pulverizadores, que se utilizan ya sea para rociar con agua alguna cosa o para fumigar la casa y eliminar insectos.

El principio de funcionamiento de muchas herramientas lo desconocemos pero lo utilizamos para que nuestra tarea diaria sea de lo más agradable cada día.

Una aplicación importante del teorema de Bernoulli es llamado contador de Venturi, que consiste en un tubo horizontal al cual se ha hecho un estrechamiento en forma gradual, cuya aplicación práctica es la medida de la velocidad del fluido en una tubería.
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Como el tubo es horizontal, las alturas h, y h2 son iguales. En el punto 2 la velocidad del líquido es mayor que la velocidad en el punto 1. 

Ahora bien, si aplicamos el Teorema de Bernoulli entre los puntos 1 y 2. Concluire​mos que la presión P1 es mayor que P2. 

Por esa razón el líquido manométrico des​ciende por el lado izquierdo y asciende por el derecho (Figura @) 

Ecuación de Bernoulli: 
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De la ecuación de continuidad, tenemos que: 
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Reemplazando en la ecuación de Bernoulli.
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Reordenando los términos, se tiene: 
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Despejando convenientemente tendremos la siguiente ecuación:
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Análogamente se puede demostrar que: 
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El Efecto Venturi nos dice que la pre​sión de un fluido aumenta en las zonas de mayor sección y disminuye en los más estrechos. 

• Trompas de agua 

Es un aparato destinado él enrarecer el aire en el interior de un recipiente. 

La corriente de agua, al pasar por el es​trechamiento, experimenta un aumen​to de velocidad, consecuencia de ello se produce una baja presión, con lo que se consigue succionar aire de la cámara   pro​duciendo enrarecimiento.

• Pulverizador

El pulverizadores un aparato empleado para pulverizar líquidos. Su funciona​miento se basa en que se hace pasar una corriente de aire a través de un tubo que tiene un estrangulamiento, en el cual desemboca otro tubo que viene de un recipiente lleno de líquido. En el estran​gulamiento aumenta la corriente de aire produciéndose una depresión que aspi​ra el líquido del recipiente, que en esta​do de gotas muy finas seguirá la corriente de aire y será eyectado al exterior.

· Mechero de Bunsen
Mechero Bunsen, dispositivo que se utiliza mucho en los laboratorios debido a que proporciona una llama caliente, constante y sin humo. Debe su nombre al químico alemán Robert Wilhelm Bunsen, que adaptó el concepto de William Faraday del quemador de gas en 1855 y popularizó su uso. El quemador es un tubo de metal corto y vertical que se conecta a una fuente de gas y se perfora en la parte inferior para que entre aire. La corriente de aire se controla mediante un anillo situado en la parte superior del tubo. Cuando su temperatura es más alta, la llama tiene un cono azul en el centro y puede alcanzar los 1.500 ºC. Los mecheros Bunsen se han visto desplazados en muchos casos por camisas calentadoras eléctricas.

Problema de Fijación
Se tienen los siguientes datos en un tubo de Venturi. El radio del tramo izquierdo de la tubería es 15 centímetros, el radio del tramo derecho de la tubería es igual a 5 centímetros, y no existe desnivel entre ambos tramos. El manómetro indica una diferencia de presión de 1275 Pa. Determino la velocidad del fluido en am​bos tramos de la tubería.
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Solucién

Aplicaremos la ecuacién del contadoer de Venturi para calcular la velocidad en un
tramo del tubo.
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Solución:
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Aplicaremos la ecuación del contador de Venturí para calcular la velocidad en un tramo del tubo. 

 Ahora utilizaremos la ecuación de la continuidad para el cálculo de la velocidad en la otra parte del tubo. 
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Problema de Transferencia

1- En un tubo de Venturi se tiene que un área de la sección transversal es de 45 cm2 en la sección más ancha y de 10 cm2 en la parte más angosta. Por el tubo fluye agua y su descarga es de 5 x 1 n-3 m3js, o sea 5L/s. Calculo: 

a) Las velocidades en los dos tramos, en la parte ancha y en el estrecho. 

b) la diferencia de presión entre los dos tramos.
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Conclusión
Mediante este trabajo ampliamos nuestros conocimientos acerca del efecto de venturi, y como esta se utiliza en las trompas de agua, pulverizador y merchero Bunsen.

Gracias a este trabajo aprendimos a resolver situaciones problemáticas aplicando el efecto de venturi.

Esperamos que el trabajo realizado sea del agrado de la profesora y los compañeros. 
Fuente consultada

· Microsoft ® Encarta ® 2007. © 1993-2006 Microsoft Corporation.
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